

收官在即,如何巩固脱贫攻坚成果?

三部门从不同领域“解码”工作发力点



10月13日,“中国扶贫第一村”福鼎市磻溪镇赤溪村村民用福鼎白茶和茶点招待参会代表。

A 产业扶贫:

激活贫困群众脱贫致富内生动力

“我们村通过大力发展黄花菜产业,2018年底顺利实现脱贫。”在2020年扶贫日产业扶贫论坛上,山西省大同市云州区西坪镇坊城新村党支部书记刘世贵高兴地说,今年全村黄花种植面积达到900亩,盛产期每亩收益可达5000至8000元。

“产业扶贫是管根本、管长远的举措。”农业农村部副部长韩俊说,“产业扶贫已成为覆盖面最广、带动人口最多、政策力度最大的扶贫举措。”

据了解,832个国家级贫困县累计实施产业扶贫项目超过100万个,建成各类产业基地超过30万个,特色鲜明、带贫面广的扶贫主导产业已初步形成。“三区三州”等深度贫困地区,实现了特色产业从无到有的历史性跨越,涌现出凉山花椒、怒江草果、临夏牛羊、南疆林果、藏区青稞牦牛等一批特色品牌。

韩俊表示,2020年后,无论是巩固脱贫成果,还是推进乡村振兴,都要发挥好产业的基础支撑作用。要提升扶贫产业发展质量和水平,加快构建以农业农村资源为依托、以一二三产业融合发展为核心的产业体系。要促进农产品顺畅销售,构建产销对接长效机制。要培育壮大新型经营主体,进一步完善联农带贫机制。要稳定产业发展科技帮扶队伍,强化到村到户科技服务。

B 生态扶贫:

协同打赢打好精准脱贫和污染防治攻坚战

位于湖北省孝感市孝昌县小悟乡的田堂村曾经是一个交通闭塞、环境差乱、贫困程度较深的小山村。

在2020年扶贫日生态环保扶贫论坛上,小悟乡党委书记项敏介绍,近年来,田堂村下大力进行村庄环境治理,对生活污水进行收集处理、对河流堰塘、垃圾收运等基础设施进行改造,成了远近闻名的美丽乡村。随着游客越来越多,村民的腰包也越来越鼓。

生态环境部副部长庄国泰表示,我国832个国家级贫困县中有一半以上位于国家重点生态功能区、生态环境敏感区和脆弱区。要通过协同打赢打好精准脱贫和污染防治攻坚战,实现一个战场、两场战役的双赢。

近年来,生态环境部等部门多措并举支持贫困地区走绿色发展的生态文明之路。同时,在污染防治攻坚战中引导中央生态环境资金项目向贫困地区倾斜。

统计显示,“十三五”以来,中央财政已累计安排农村环境综合整治专项资金258亿元,共完成13.6万个建制村农村环境综合整治,其中覆盖了284个国家级贫困县的2.46万个建制村,有效改善了贫困地区农村人居环境质量。

庄国泰说,下一步要通过推进污染防治、农村人居环境整治、山水林田湖草生态保护修复等生态建设工程,指导和支持贫困地区进一步加强自然生态保护监管,严格生态空间管控,不断提升生态资源优势,促进贫困地区生态要素向生产要素、生态资产向物质财富转变,推动实现生态环境保护与减贫脱贫双赢。

最高检与食品药品有关部门联合发文 探索建立涉食药安全惩罚性赔偿制度

记者从最高人民检察院获悉,最高人民检察院与中央网信办、国务院食品安全办等食品药品有关部门近日共同印发《关于在检察公益诉讼中加强协作配合依法保障食品药品安全的意见》(下称《意见》),就各部门在检察公益诉讼中加强协作配合,更好地保障食品药品安全达成共识。

根据《意见》,食品药品有关部门对于发生在校园及其周边、餐饮聚集区、农贸批发市场等区域的,涉及婴幼儿食品和药品的,人民群众反映强烈、社会影响恶劣、舆论高度关注的涉及侵害食品药品安全的公益诉讼案件线索,在办理遇到阻力,或者需要多个部门协调解决的情况下,应当及时移送检察机关办理。

要共同建立行政执法情况和公益诉讼线索交流会商和研判机制,建立健全信息共享机制。

《意见》提出探索建立管辖通报制度,要求检察机关在调查取证过程中要加强与食品药品有关部门的沟通协调。《意见》明确,检察机关应在立案后7日内将立案情况告知食品药品有关部门,听取行政机关意见。被监督行政机关15日内未采纳检察机关意见或者国家利益、社会公共利益未能得到有效保护的,检察机关应当继续调查。经过诉前程序,食品药品有关部门仍未依法全面履行职责,国家利益或者社会公共利益仍然处于受侵害状态的,检察机关应当依法提起行政公益诉讼。

2019年5月印发的《中共中央、国务院

脱贫攻坚已进入收官阶段。当下和未来一个阶段,怎样发展产业促进贫困群众增收?贫困地区“绿色”优势如何为脱贫添动力?搬出“穷窝窝”,怎么让群众稳得住、能致富?在第七个国家扶贫日到来之际,农业农村部、生态环境部、国家发展改革委等部门14日分别举办论坛,从不同领域“解码”巩固脱贫攻坚成果工作发力点。

C 易地扶贫搬迁:

完善后续扶持政策体系

易地扶贫搬迁,是针对生活在“一方水土养不好一方人”地区贫困人口实施的一项专项扶贫工程。

在2020年扶贫日全国易地扶贫搬迁论坛上,国家发展改革委地区振兴司司长童章舜介绍,新时期易地扶贫搬迁已取得了决定性成就。截至目前,“十三五”易地扶贫搬迁建设任务已全面完成,全国累计建成集中安置区约3.5万个,建成易地扶贫搬迁安置住房266万多套,约960万贫困搬迁群众已乔迁新居,绝大多数搬迁群众已实现脱贫。

童章舜表示,部分安置区和搬迁群众的脱贫基础仍较为薄弱。下一步,要推动全面脱贫与乡村振兴战略有效衔接,完善后续扶持政策体系,加大搬迁群众产业就业帮扶力度,提升完善安置区配套公共服务设施,持续加大工作力度,确保搬迁群众“稳得住、有就业、逐步能致富”。

他提出,要完善后续扶持组织领导和政策体系。加强产业就业和安置区设施提升,推动安置区因地制宜大力发展配套产业,提升、新建一批配套产业园区,构建更为紧密的利益联结机制。

此外,针对后续产业主要为农牧业、旅游业的安置区大力开展消费帮扶,继续针对有劳动能力的搬迁群众开展就业帮扶专项行动,进一步提升完善安置区基础设施和配套学校、医院、公共文化、社区治理等服务设施,满足搬迁群众的生产生活需求。

据新华网

13942个网站
涉未成年人
违法内容被关

国家网信办联合教育部近期开展涉未成年人网课平台专项整治。截至目前,累计暂停更新相关版块功能网站99个,会同电信主管部门取消违法网站许可或备案、关闭违法网站13942个,有关网站平台依据用户服务协议关闭各类违法账号578万余个。两部门昨天公布了查处的部分典型案例。

被查处的网站平台中,有4款学习教育类App推送低俗色情和与学习无关内容:12KM作文App“文学原创”栏目存在低俗色情小说内容,“追星”专栏渲染早恋、吸烟等导向不良内容;出口成章App部分用户头像、账号名称及简介中包含低俗色情内容;美术宝App存在低俗色情帖文和跟帖评论,部分用户头像、账号名称包含色情资源推广有害内容;万门中学App推送恋爱、股市等与学习无关内容。

3个网站平台的网课学习栏目推送游戏、直播、影视剧等与学习无关内容:斗鱼直播App及PC端网页“守护成长”“教育”频道、PP视频App及PC端网页“小学课堂”“热播好课”栏目、乐视视频App及PC端网页“优质课程”“中小学”栏目,推送网络游戏、美女直播、低俗小说、影视剧等与学习无关内容。3款青少年常用App存在涉低俗色情的图文信息、对话体小说;堆糖App存在低俗色情图片以及诱导未成年人抽烟、谩骂等不良行为的图文内容,部分用户头像、账号名称包含低俗色情内容;克拉克拉App和克拉有读App“群组”版块存在低俗色情内容以及大量涉低俗色情对话体小说。两个网站平台动漫栏目存在低俗色情内容:半次元、柚次元App等平台的“漫画”“短漫”“MMD”等栏目、圈子中存在包含低俗色情图文内容的动画、动漫产品,部分圈子、用户名包含低俗媚俗内容。

两个网站平台发布传播以未成年人为主角的大尺度图片和视频:新浪微博“小熊座的甜甜奶茶”“迎春坊”等账号发布涉未成年人不雅图文、出售“福利资源”、传播疑似未成年人援交招嫖等内容;百度贴吧“LOLI吧”“CQY吧”等贴吧和账号发布未成年“福利姬”色情信息,借陪玩、陪聊名义售卖未成年人色情自拍、视频等资源。

针对上述网站平台存在的突出问题,国家网信办视违规情节和问题性质,依法分别采取约谈、责令限期整改、停止相关功能、全面下架等处罚措施。国家网信办会同教育部将持续保持高压严管态势,欢迎广大网民、媒体和社会各界积极参与监督举报(国家网信办违法和不良信息举报中心网址:www.12377.cn)。

据新华网